       Геометрическая содержательная линия в 4 классе довольно насыщенна и многопланова: закрепление и расширение графических умений учащихся, обогащение представлений о новых фигурах, их свойствах и отношениях между ними. Дети знакомятся с видами углов (прямой, острый, тупой). В основе подхода, применяемого для раскрытия понятий  «острый угол», «тупой угол» лежит сравнение их с прямым углом путём наложения. Выполняя практические действия, учащиеся распознают и характеризуют углы. На основе характеристики углов учащиеся учатся классифицировать треугольники. Такой подход формирует интерес к работе с геометрическими фигурами.
Конспект урока разработан 
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 МБОУ СОШ  №1122 г.Москвы
Математика 4 класс
Тема урока: Виды углов

Цели урока:

1.Формировать умения различать и называть виды углов, сравнивать углы путём наложения, характеризовать угол  (прямой, тупой, острый), визуально определяя его вид с помощью модели прямого угла.
2. Способствовать развитию математической речи, пространственных представлений.
3. Способствовать развитию навыков самоконтроля: проверять правильность построения угла с помощью модели прямого угла.
Оборудование: 
      Для учителя:

1. Мультимедийное оборудование, презентация, 

2. Математика: программа: 1-4 классы / В.Н. Рудницкая. – 2-е изд.. испр.- М.: Вентана-Граф, 2012 г.
3. Математика: 4 класс: методика обучения / В.Н. Рудницкая, Т.В.Юдачева - М.: Вентана-Граф, 2012 г.
Для ученика:      

       4.    Математика: 4 класс: учебник для учащихся общеобразовательных 

учреждений: в   2 ч. Ч.2 / В.Н. Рудницкая. – 4-е изд. перераб.- М.: Вентана-Граф, 2012 г.
       5.Математика: 4 класс  рабочая тетрадь №2 для учащихся общеобразовательных учреждений / В.Н. Рудницкая. – 4-е изд. перераб.- М.: Вентана-Граф, 2012 г.
       6. Модели прямого угла. Карточки для самостоятельной работы
Ход урока:
1. Актуализация знаний
Индивидуальные карточки
1.Отметь правильные рассуждения:
1) Любой прямоугольник является квадратом

2)Любой квадрат является прямоугольником

3) У любого прямоугольника все стороны равны

4) Угол состоит из двух лучей, исходящих из одной точки

5)Общая сторона углов КМВ и КМО – МВ

6) Общая вершина углов АКО и ВКМ – К

Взаимопроверка
2.




-Какие геометрические фигуры вы видите на картинке?
-На какие две группы можно разделить эти фигуры?

- Что общего у прямоугольника и квадрата?

-Как можно получить прямой угол? ( Получают угол из листа неправильной формы)

2. Создание проблемной ситуации, постановка учебной задачи
-А может ли ещё какая-нибудь фигура иметь прямой угол? ( треугольник (крыша),        пятиугольник (окно без штор))
-Найдите с помощью модели прямого угла или уголька фигуру с прямым углом.

-А что Вы можете сказать о других углах этой фигуры? Сравните их с прямым углом.

Какой способ сравнения нам известен?

- К какому выводу мы пришли?

-Давайте поставим  учебную задачу нашего урока:

1.Познакомиться с другими видами углов ( кроме прямого)

2. Научиться определять вид угла и строить угол заданного вида.
3.Изучение нового
- Что вы можете сказать об угле, который Вы сравнивали с прямым углом? (он меньше)
- Как такой угол можно назвать?

- Как можно назвать угол, который получился больше прямого?

Сравниваем вывод с выводом в учебнике

Работа с учебником:

Стр.119 упр.2

Что поможет Вам определить вид угла?

Рабочая тетрадь: стр.71 упр.212

Закончи высказывание:

1. Если угол АВС острый, то он_______________________

2. Если угол АВС, то он_____________________________

Мы выполнили первую часть учебной задачи. Теперь мы должны научиться строить углы разных видов.

Рабочая тетрадь: стр.71 упр.213, 214
Что мы должны помнить, когда будем строить тупой угол? А острый?
Закрепление пройденного:

Учебник: упр.3 стр120
 Самостоятельная работа:
Индивидуальные карточки:
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Задание: отметь прямые углы синим цветом, тупые–красным, острые –зелёным.
Взаимопроверка.

Итог урока:
· Какую учебную задачу ставили на уроке?

-    Как определить вид угла?

-    Кто испытал трудности на уроке? Какие?
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